
  
Notulen Jaarvergadering 2024 
 

 

  
Datum : woensdag 13 maart 2024 
Aanvang : 20.01 uur  
Locatie : Bastogne 
Aanwezig: 34 personen  
 

1 Opening door de voorzitter  
De voorzitter Robert Hogendorp opent de 26e jaarvergadering, stelt het bestuur voor en loopt de 
agenda door.  
 

2 Mededelingen  
Koffie wordt aangeboden door Dorpsbelangen en De Bastogne.  

- 19 maart – DB – Vrijwilligerssubsidie  
- 20 maart – EngerieAnsen  
- 31 maart – Paasvuur  

 

3 Notulen jaarvergadering 2023 
Notulen waren vooraf aan de vergadering op de website te lezen en akkoord bevonden.  

-  

4 Jaarverslag 2023 
Gerika leest het jaarverslag van 2023 voor.  
 

Jaarverslag Dorpsbelangen 'de schoolkring' Ansen - 2023-2024 
Dit jaarverslag geeft een overzicht van de activiteiten en initiatieven van Dorpsbelangen 'de 
schoolkring' Ansen in het jaar 2023.  
 
Wijziging in ophalen Oud Papier 
Het afgelopen jaar hebben we als Dorpsbelangen Ansen te maken gehad met een belangrijke 
verandering in het ophalen van oud papier. Gemeente de Wolden heeft besloten om vrijwilligers 
geen oud papier meer te laten inzamelen. De vergoeding hiervoor wordt in 2023 (100%), 2024 
(50%) en 2025 (25%) afgebouwd naar nul. We hebben actief deelgenomen aan twee sessies van 
de gemeente om te bespreken of vervangend vrijwilligerswerk gesubsidieerd kan worden om deze 
inkomsten voor de vrijwilligers te compenseren. Op maandag 19 februari 2024 gaan we het 
gesprek aan met Gemeente De Wolden (samen met VVVo Ansen en Dorpshuis de Bastogne). 
We verwachten dat er in het eerste/tweede kwartaal een voorstel wordt behandeld in de 
gemeenteraad.  Zodra we meer concreet inzicht hebben in het plan, zullen we de 10 groepen die 
oud papier inzamelden en andere belangstellenden/vrijwilligers samen met VVVo en De Bastogne 
benaderen om te vragen of ze willen meewerken om weer inkomsten te verkrijgen. 
Ophalen van kleding 
In 2023 hebben we vier keer kleding opgehaald in Ansen. Deze inzamelingen hebben bijgedragen 
aan een circulaire textielketen. Zo wordt herbruikbare kleding verkocht of gedoneerd aan het rode 
kruis. Textiel dat niet geschikt is om herdragen te worden, wordt gerecycled tot grondstoffen. In 
2023 heeft Dorpsbelangen Ansen € 397 ingezameld (in 2022 was dit € 400). 
Rheelanden   
In februari 2023 heeft de gemeente De Wolden een samenwerkingsovereenkomst gesloten met 
Kontour Vastgoed Nederland B.V. voor de realisatie van Rheelanden tot een vakantiepark met 
125 vakantiewoningen. Dit zal in een viertal fases worden gedaan. De huidige planning voor alle 
vier fases loopt door tot eind 2026. Per fase moeten 70% van de woningen worden verkocht 
voordat er wordt gestart met een fase. De eerste fase start met de verkoop van 40 
vakantiewoningen. Het bestemmingsplan ‘Recreatiepark d’ Olde Kamp’ is in september 2014 



vastgesteld, dit geeft de mogelijkheid om 125 vakantiewoningen te realiseren, waarvan er nu 5 al 
zijn gerealiseerd. Dit na jarenlange discussies in het dorp over de wenselijkheid van dit park 
waarbij inwoners tegenover elkaar zijn komen te staan.  
Na het bekend worden van het tekenen van de samenwerkingsovereenkomst is er door een 
aantal mensen een initiatief ontstaan staan, ‘Mooi Ansen’, die een handtekeningenactie zijn 
gestart om de ontwikkeling van het park te stoppen. In 2023 heeft het bestuur van Dorpsbelangen 
vragen ontvangen; wat vindt het bestuur nu van deze ontwikkeling van zowel voor- als 
tegenstanders.  
In april ’23 heeft het bestuur afzonderlijke gesprekken gevoerd met de ontwikkelaar en 
vertegenwoordigers van het initiatief ‘Mooi Ansen’. In onze bestuursvergadering van mei jl. 
hebben wij het vakantiepark besproken. In de discussie die hebben gevoerd hebben wij 
onvoldoende argumenten kunnen vinden tegen of voor het vakantiepark. Als bestuur nemen wij 
geen standpunt in of het vakantiepark er nu wel of niet moeten komen. Voor het bestuur zijn een 
drietal thema’s van belang die we gaan bespreken met de gemeente en ontwikkelaar. De thema’s 
zijn:  

• Een evaluatie met de gemeente waarom er vanuit de gemeente niet is gecommuniceerd, 
waarom we zijn niet meegenomen, om de impact van 120 nieuwe vakantiewoningen in 
een dorp van 150 woningen met elkaar te bespreken.   
De evaluatie heeft plaats gevonden met wethouder Albert Haar en betrokken ambtenaar. 
In dit gesprek hebben we ons ongenoegen kenbaar gemaakt. We hebben ons punt 
gemaakt en vragen ons af in welke mate dit wordt meegenomen in de organisatie van de 
gemeente.  

• De zorgen over de toename van het verkeer en tijdelijke bouwverkeer op de doorgaande 
wegen van het dorp. 
Met de gemeente is afgesproken en vastgelegd in een verslag dat na realisatie van het 
park de verkeerssituatie wordt beoordeeld om dan te bekijken of er maatregelen moeten 
worden uitgevoerd. Verder is afgesproken dat zodra de bouw start de projectontwikkelaar 
en Dorpsbelangen met elkaar in overleg gaan om de hinder van het tijdelijke bouwverkeer 
te beperken 

• Voorzieningen van het park die ook beschikbaar zijn voor de bewoners van het dorp.  
Met de projectontwikkelaar is afgesproken dat zodra er duidelijk is welke voorzieningen er 
op het park komen we in overleg gaan om te bepalen of deze ook beschikbaar komen voor 
de bewoners van Ansen.  

 
Op 2 januari 2024 is door de projectontwikkelaar een omgevingsvergunning aangevraagd om 38 
recreatiewoningen te realiseren van het type Unbrinck. In tegenstelling tot de eerdere 
mededelingen; dat de te bouwen luxere vakantiewoningen zouden worden verkocht aan 
particulieren, wordt dit type goedkopere vakantiewoning niet verkocht maar alleen verhuurd.    
 
Brunch tijdens het Anserfeest 2023 
De brunch op de zondag van het Anserfeest was dit jaar weer een groot succes, met 150 
deelnemers hebben we gezamenlijk genoten van een lekkere brunch. Dorpsbelangen heeft de 
kosten gedragen voor deze bijna traditie. Voor 2024 zullen we in overleg met het bestuur van de 
Bastogne en VVVo bekijken of we het dit jaar weer kunnen (laten) financieren. 
 
Wonen in Ansen 
Vanuit de Dorpsvisie zijn we in 2023 ook aan de slag gegaan met het thema Wonen in Ansen. 
Een complex thema waarbij we als Dorpsbelangen betrokken zijn geweest bij twee initiatieven 
vanuit bewoners in Ansen. Onze rol is om het ontwikkelproces van initiatiefnemers te 
ondersteunen en faciliteren met behulp van ons netwerk binnen de gemeente. Wij doen dit alleen 
voor projecten die passen binnen onze woonvisie. Het eerste initiatief is door initiatiefnemer 
inmiddels “on hold” gezet en wordt (voorlopig) niet vervolgd. In verband met het tweede initiatief 
zijn we samen met initiatiefnemer een schetsplan aan het voorbereiden dat we kunnen gaan 
bespreken met de gemeente. 

https://www.unbrick.nl/


Wij zijn van mening dat de gemeente De Wolden te weinig  actie uitvoert om haar vastgestelde 
“Woon(zorg)visie 2023-2027 gemeente De Wolden” te concretiseren naar daadwerkelijke 
plannen. 
Wijziging Statuten 
Naar aanleiding van de ingang van WBTR (Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen) laten we 
onze statuten (waar nodig) aanpassen en vastleggen bij de notaris zodat deze op alle onderdelen 
in lijn zijn met de WBTR. Namens Dorpsbelangen onze dank aan Joris (Bestuur Dorpshuis 
Bastogne) voor het uitzoeken.  
Plaatsing duurzame picknickbank en bijenhotel 
Tussen de bomen, tegenover Tante Ans hebben we afgelopen jaar een duurzame Picknickbank 
geplaatst. Daarnaast is het op het brinkje tijdens NL Doet een bijenhotel inclusief een 
bloemenrand gerealiseerd.  
Nieuwe wegwijsbordjes voor de Anser ommetjes 
Het afgelopen jaar hebben we als bestuur besloten de Aanser Ommetjes aan te passen aan het 
nieuwe wandelknooppuntnetwerk. We hebben in samenwerking met het 'Recreatieschap Drenthe' 
een drietal routes gemaakt en bewegwijzering gekocht om deze routes aan te geven. In het 
voorjaar zal het Recreatieschap een wandelroutebord plaatsen bij de picknickbank, tegenover 
Tante Ans, met een plattegrond van het wandelknooppuntnetwerk van Ansen e.o. Hierop worden 
ook de drie ommetjes weergegeven, evenals op het nog te plaatsen nieuwe bord op de Brink. 
Verkeerscommissie 
Na een oproep in de Aanser Wiezer vorig jaar hebben zich drie vrijwilligers uit het dorp 
aangemeld voor de Verkeerscommissie. In samenwerking met de gemeente en de naaste 
omwonenden hebben zij twee projecten gerealiseerd, waaronder een versmalling bij het inrijden 
van het dorp bij Om de Kamp en het aanbrengen van suggestiestroken op de Dwingelerweg. 
Deze verbeteringen dragen bij aan een veiligere verkeerssituatie in ons dorp. 
Project deelauto 
EnergieKansen heeft een aantal jaren geleden een initiatief gestart om te kijken of we binnen 
Ansen gebruik konden gaan maken van deelauto’s. Dorpsbelangen Ruinen heeft in 2022/23 ook 
een  project Deelauto opgestart. Een project die Dorpsbelangen Ansen gevolgd heeft om de 
eventuele doorvertaling voor Ansen te realiseren. De opdracht van Dorpsbelangen Ruinen was 
om te onderzoeken of het mogelijk is om in Ruinen/Ansen een deelauto beschikbaar te krijgen. Er 
zijn diverse gesprekken geweest met Gemeente De Wolden en MobiGo, een coöperatie die 
deelauto’s beschikbaar stelt. Er is een voorstel gedaan richting de gemeente om een pilot voor 
een jaar uitvoeren om zodoende voldoende leden te werven voor een verdere voortbestaan van 
deelauto’s in Ruinen en Ansen. De gemeente is gevraagd om een deel van het financiële risico te 
dekken bij onvoldoende aanmeldingen tijdens de pilot, middels een subsidie. De gemeente De 
Wolden heeft hier vanaf gezien. Na deze reactie van de gemeente heeft de werkgroep moeten 
besluiten de stekker uit het project te halen. Dorpsbelangen Ansen heeft daarna  geconcludeerd 
dat het ook voor Ansen geen haalbaar project is.  
AED cursus 
In januari 2024 hebben we weer een AED cursus georganiseerd, gefaciliteerd door Aise. We zijn 
dankbaar voor zijn inzet en bijdrage aan de veiligheid in ons dorp. Ook de deelnemers bedankt 
voor het meedoen.  
Bovenstaande projecten zijn met foto’s ondersteunt door Robert.  
Project Speeltuin – Wipkippen – bankjes werd met applaus ontvangen.  
 
Vraag Theresia Sloots: Wie pakt het onderhoudt op? DB – haakje voor de vrijwilligersbijdrage 
voor een regelen waarbij er voor Ansen 3500 euro beschikbaar wordt als vrijwilligerssubsidie. 
Korte toelichting gegeven over deze nieuwe werkwijze van de vrijwilligers activiteiten.  
Opmerking Ad Serné: Opmerking verkeerscommissie, hij voelde zich zeer geholpen.  
Arend Mekkes: Wat zou je willen qua communicatie? Bijv. een mailtje sturen of het mededelingen 
bord buiten – up-to-date houden. Alle mededelingen in AanserWiezer of via de buurtapps of 
Facebook.  
Marry van Dijk: Speeltuin veiligheid – Heg een stuk terug. Of Bordjes voor bijv. woonerf?  
Theresia Sloots: Gekeurd op veiligheid? Bestuur plaatst een bordje ‘betreden op eigen risico’ 

https://mobigo.nu/


Ad Serné: Vorige jaarvergadering een korte toelichting geven over het initiatief ‘mooi Ansen’. 
Update: in gesprekken geweest met College B&W, Wethouders Haar en Hempen. 
Handtekeningen (143) zijn aangeboden aan de gemeente. In oktober heeft Unbrick een 
informatiemiddag georganiseerd. Goed om een verschil te merken tussen omgevingsvergunning 
en een bouwvergunning. Gemeente heeft gekozen voor een uitgebreide behandelingsprocedure, 
besluit periode van 6 maanden. Inmiddels hebben zij bij de gemeente verschillende stukken 
opgevraagd. Er zijn wat verschillende ideeën dan in het bestemmingsplan staat (38 woningen, 38 
zwembaden, 38 sauna’s). Het worden pre-fab huizen. De eerstvolgende fase, is dat de gemeente 
De Wolden een ontwerpbesluit neemt. Het initiatief ‘Mooi Ansen’ houd de initiatiefnemers op de 
hoogte van de laatste stand van zaken.  
 

5 Financieel verslag  
Jan Pieter geeft uitleg over het financieel overzicht en wanneer er geen vragen uit de vergadering 
komen geeft Robert van Houwelingen en Alice Luning aan decharge te verlenen, waarna 
Margeret Feenstra zich aanmeld om aftredend kascommissielid Robert van Houwelingen op te 
volgen. 
 

6 Begroting 
- Actiepunt: terugloop in leden: Werving nieuwe bewoners  

 

7 Vernieuwde dorpsvisie Ansen 
Robert vertelde over de ontwikkelingen van de dorpsvisies binnen Gemeente de Wolden. Er is 
een kentering binnen de gemeente om de visie om te zetten naar concrete plannen. Hiervoor 
gaan 5 pilot dorpen. We hopen met dit proces wat stappen te kunnen maken.  
 
Robert behandeld de concept visie puntsgewijs en noemt bijvoorbeeld welke rol dorpsbelangen 
zou kunnen spelen bij de sociale cohesie van ons dorp. Vanuit de dorpsvisie gaan onze aandacht 
naar drie onderwerpen.  
 

- Wonen in Ansen: Lopende projecten.  
      Passend binnen dorpsvisie en woonvisie vanuit de gemeente. Begint vaak met een      
gesprek met Gerrie Hempen. Één project is redelijk ver gekomen, alleen de betrokken 
persoon krijgt het financieel niet wordt, dit i.v.m. kleinschaligheid van het project (4 
woningen).  
      Project met Arend van Dijk, om te kijken hoe we het project vorm kunnen geven. In 
gesprek met Gemeente en Provincie Drenthe.  
Opmerking Jelle de Haan: Splitsen van Woningen; Schijnt voorop te lopen in deze 
vergunningen.  
 
- Verkeer: Verslag verkeerscommissie  
       Twee projecten in 2023 gedaan. Er volgt nog een project in 2024.  
       Opmerking Alice Luning; wie heeft er voorrang bij de wegversnelling? Is dit duidelijk     
       genoeg? Vanuit het publiek kwam de reactie dat geen extra borden gewenst zijn.  
       Arend van Dijk: wegversmalling is heel smal, landbouwverkeer moet er door kunnen.  

 
- Inrichting Dorp: Kerstverlichting, Speeltuin, Wandelroutes  
Onderhoud van diverse projecten. Kerstverlichting in de donkere dagen, chef Kerstverlichting: 
Alwine. Wie wil er in de werkgroep kersverlichting; Jan Feenstra. De vraag werd gesteld of er nog 
andere vrijwilligers zich willen aanmelden? Geen vrijwilligers.  
 
Vraag Jan Feenstra; om de kamp opnieuw ingericht worden? Inritten van Erve Wink. Wat is hier 
de status van. Vorige wethouder (Hilda Mulder), wat meer past bij het erf. Bestuur zoekt het uit.  

  

8 Bestuursverkiezing  
De vergadering heeft middels applaus ingestemd met verlenging van Alwine Hut. 



 

  

9 Rondvraag  
Bereidheid om te helpen – actiever helpen? Communicatie bespreken in het bestuur.  
Alice Luning: Bord op boermarkepad (onderhoudsrondje staat gepland april).  
Arend van Dijk: Straatverlichting aan de broekdijk; melden. Arend geeft de nummers van de palen 
door aan Dorpsbelangen.  
 

10 Beleidsplan 2023 Stichting Dorpshuis Ansen.  
Krachtens de statuten van de Stichting Dorpshuis Ansen legt het Stichtingsbestuur in de 
jaarvergadering van “Dorpsbelangen” verantwoording af over het gevoerde en te voeren beleid in 
Dorpshuis “Bastogne”. 
 

11 Sluiting  
Robert sluit de vergadering om 21:58 uur. 
 


